Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа «Компьютерные технологии (проектная деятельность)».  Педагог дополнительного образования Сергунина Н.Н.

Направленность программы – социально-педагогическая, уровень освоения программы – общеразвивающий, тип программы – модифицированная.
Проектная деятельность в современных учреждениях основного и дополнительного образования - неотъемлемая часть учебно-воспитательного процесса, которая дает возможности для развития проектного мышления с помощью особого вида деятельности учащихся. Метод проектов не является принципиально новым в мировой педагогике. В его основе лежит развитие познавательных интересов обучающихся, умение получать знания, ориентироваться в информационном пространстве, проявлять компетенцию в вопросах, связанных с темой проекта, развитие критического мышления. 
Внедрение в образовательный процесс метода проектов открывает значительные возможности для повышения качества обучения. Главная задача педагога состоит в том, чтобы создать для обучающихся предпосылки для успешного творчества, организовать проектную деятельность и поэтапную проработку выбранной темы. 

Выполнение творческих проектов способствует повышению интереса к занятиям, выработке устойчивых мотивов к познавательной деятельности, так как в его основе лежит творческий подход, умение ориентироваться в информационном пространстве, умение работать как самостоятельно, так и в коллективе, критически оценивать свои результаты и результаты своих друзей.

Цели программы: способствовать формированию расширения знаний обучающихся в области компьютерных технологий, развитие творческой одаренности обучающихся.

Набор в объединение – свободный 

Возраст обучающихся – 14-17 лет 

Состав группы – постоянный
Количество обучающихся в группе – 5 чел
Продолжительность обучения – 1 года 
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